
 

 

MODERNÍ ŘÍZENÍ 

V  Moderním řízení si aktuálně přečtete: 

Toyota a principy budování vztahů    
Společnost Toyota používá při budování profesionálních vztahů  metodu „job relations“. Ta 

přispívá ke zlepšování spolupráce v týmu a předchází také konfliktům nebo je pomáhá účinně řešit.  

Naučte se pracovat mezi „krokodýly“ a dosáhněte svého cíle  
Jiří Kula je globální viceprezident výrobní společnosti ESAB a kouč. Ukazuje, jak je třeba se          

v tvrdém korporátním prostředí se naučit prosadit a čelit i „špinavým“ trikům. Jak si poradit se 
záškodníkem či někým, kdo vám krade nápady?    

Ve firmě můžete změnit místo, čas i typ spolupráce  
Přestože je flexibilita ve firmách žádaná hodnota, nastavit takové pracoviště podle strategických 

cílů umí málokdo. Přitom můžete změnit jak místo, tak čas i typ spolupráce.  

 

 

CSR 

Nadace Jistota Komerční banky se více zaměřuje na paliativní péči  
Aktivity Nadace Jistota, jejímž zřizovatelem je Komerční banka, se letos intenzivněji zaměřují na 

podporu projektů v rámci paliativní a hospicové péče. V roce 2017 je proto na tyto účely vyčleněna 
částka více než 2,6 milionu korun. Nadace Jistota v uvedených oblastech spolupracuje s Centrem 
paliativní péče, Českou společností paliativní medicíny a přímou finanční dotaci poskytla i pěti 
subjektům, které se zaměřují na hospicovou péči. Celkově nadační podpora paliativní a hospicové 
péče v aktuálně nasmlouvaných projektech dosáhla již 3,3 milionu korun. 

„Čtyři pětiny spoluobčanů si přejí prožít poslední chvíle života doma. Bohužel realita je přesně 
opačná. Paliativní péče je cestou, jak tyto statistiky zvrátit a umožnit nevyléčitelně nemocným lidem 
důstojný odchod ze světa v okruhu svých blízkých. Chceme tyto pozitivní změny v naší společnosti 
urychlit, proto jsme se aktivně zapojili do projektů zaměřených na paliativní péči,“ uvedla Sylva 
Floríková, předsedkyně správní rady Nadace Jistota.  

Finanční částka 1 230 000 korun poskytnutá České společnosti paliativní medicíny je určená na 
prohlubování spolupráce mezi poskytovateli dětské paliativní péče, nemocnicemi a hospici a na 
zvyšování vzdělání odborníků v dětské paliativní péči. Podle zprávy EAPC (Evropské asociace 
paliativní péče) je totiž Česká republika v této oblasti teprve ve fázi raného rozvoje.  

Centrum paliativní péče získalo od Nadace Jistota částku téměř 630 tisíc korun, primárně na 
zvýšení informovanosti praktických lékařů. Celkem pět subjektů poskytující hospicové služby 
(Charita Zábřeh, Domácí hospic Vysočina, Hospic svatého Lazara, Hospic sv. Štěpána a Hospic sv. 
Zdislavy) obdrželo v rámci výzvy Otevřeného fondu zaměřeného na podporu hospicové a paliativní 
péče částkou 789 tisíc Kč. 

Nadace Jistota za dobu své více než dvacetileté existence podpořila řádově tisícovku projektů         
z oblasti sociálních služeb, podpory zdravotnických zařízení, pomoci dětem v sociálních ústavech      
a pomoci při živelných pohromách. Nadace pomáhá také jednotlivcům, kteří se ocitli v nouzi. 
Přispěvatelem Nadace Jistota je jak Komerční banka, tak i její zaměstnanci či klienti.                 (tz)  
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KRÁTCE 

Česko je ze 157 zemí na 5. místě    
v naplňování SDGs    

Asociace společenské odpovědnosti spolu     
s agenturou Ipsos provedla v červnu výzkum, 
ve kterém sledovala, jak lidé v ČR vnímají 
Cíle udržitelného rozvoje (SDGs) od OSN. 
Oproti minulému roku se povědomí o SDGs 
mezi českou populací zvýšilo na 35 %. Lidé 
považují za nejdůležitější cíle zdraví  a kvalitní 
život, ekonomický růst a život na souši.     (tz) 

Podnikatelé ztrácí zájem o daňové 
ráje 

Od začátku letošního roku se počet 
společností, které mají vlastníka se sídlem        
v daňovém ráji, snížil o 40 na celkových        
13 145. Ztráta zájmu podnikatelů o daňové 
ráje souvisí se zvyšujícím se mezinárodním 
tlakem. Navzdory tomu vzrostla obliba dvou 
méně známých daňových rájů – Hongkongu              
a Spojených arabských emirátů. Majitelé          
z destinací považovaných za daňový ráj 
aktuálně kontrolují 2,82 procent českých 
firem, a do jejich základního kapitálu 
investovali přes     374 miliard korun. Detailní 
statistiky za první půlrok zveřejnila poradenská 
společnost Bisnode.                                                   (tz) 

STV GROUP zaj išťu je 
bojeschopnost obrněných 
bojových vozidel Armády ČR 

Lídr v oblasti generálních oprav vojenské 
techniky, STV GROUP a.s., zvítězil ve 
výběrovém řízení Ministerstva obrany ČR. 
Předmětem tendru je zajištění provozuschopnosti 
poloviny bojových obrněných vozidel Armády 
České republiky. Zakázku v hodnotě 75,02 mil. 
korun společnost realizuje ve zmodernizovaném 
závodě v Poličce.                                         (tz) 

Onlio zvítězilo v tendru Správy 
železniční dopravní cesty na 
nové portálové řešení 

Správa železniční dopravní cesty provozující 
kritickou dopravní infrastrukturu státu 
podléhající zákonu o kybernetické bezpečnosti 
si vybrala jako dodavatele pro svůj nový 
redakční systém a provoz portálové platformy 
Liferay společnost Onlio. V náročném 
výběrovém řízení muselo Onlio ve své roli 
systémového integrátora prokázat širokou 
škálu technických kvalifikačních předpokladů 
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Nezaměstnaných bylo v červnu nejméně za posledních 19 let, 
volných pracovních míst naopak nejvíce v historii 

Nezaměstnanost v Česku v červnu klesla na čtyři procenta z květnových 4,1 procenta. Uchazečů 
o práci bylo 297 439, což je nejnižší počet nezaměstnaných od června 1998, oznámil Úřad práce 
ČR. Rekordně nízký počet nezaměstnaných se stává pro českou ekonomiku nevýhodou, podniky 
nemohou najít zaměstnance, shodli se analytici. Nedostatek lidí tlačí vzhůru mzdy a situace bude 
podle nich dále eskalovat. Nezaměstnanost vytrvale klesá od února, meziročně se snížila                 
o 1,2 procentního bodu. Naopak počet volných pracovních míst se meziměsíčně i meziročně 
zvýšil. 

Vývoj nezaměstnanosti podle úřadu aktuálně odpovídá jak dlouhodobé situaci, tak ročnímu 
období, kdy nezaměstnanost pravidelně klesá. „Trh práce ovlivňuje především růst české 
ekonomiky, průmyslové výroby a sezonní práce, které jsou v plném proudu. Zejména ve 
stavebnictví, lesnictví a zemědělství,“ uvedl úřad práce v tiskové zprávě. 

Počet volných pracovních míst nabízených přes úřady práce stoupl v červnu na 183 500, což je   
o 9457 více než v květnu a o 49 561 více než před rokem. Na jedno volné pracovní místo připadá   
v současné době 1,6 uchazeče, nejvíce na Karvinsku, a to 10,1. Během června se na úřadech práce 
nově zaregistrovalo 36 305 lidí, naopak 47 387 uchazečů o zaměstnání z evidence odešlo. Novou 
práci v červnu získalo 28 460 lidí. 

Podílem volných míst k počtu nezaměstnaných (téměř 62 procent) se zřejmě Česko řadí na druhé 
místo na světě, a to hned za Japonsko, uvádí analytik Unicredit Bank Pavel Sobíšek. Současná 
úroveň nezaměstnanosti se podle něj čím dál víc stává ekonomickou nevýhodou než výhodou. 
Volná pracovní síla není a v dohledné době nebude. Podniky se zdráhají propouštět, i když pro 
zaměstnance momentálně nemají dostatek práce, což zpomaluje pohyb na trhu práce, dodal.                   

                                                                                                                                        (MPSV, tz)  

Místo práce mohou lidé až tři měsíce pečovat o nemocné příbuzné 
Až na tři měsíce placeného volna za rok 

budou mít nově nárok lidé, kteří ošetřují 
nemocného příbuzného. Ministryně práce 
Michaela Marksová prosadila variantu, podle 
které zaměstnanec nepotřebuje souhlas 
zaměstnavatele. Po dobu až 90 dnů budou mít 
lidé nárok na 60 procent mzdy. Pokud novelu 
odsouhlasí Senát, začne platit od půlky 
příštího roku. Méně lidí na lůžkách interen 
nebo v léčebně dlouhodobě nemocných a více 
marodů ve vlastních postelích má přinést nový 
druh nemocenské. Tu na své předposlední 
schůzi před volbami odsouhlasili poslanci. 

Příbuzní nemocných o ně budou moct 
pečovat místo práce, a to až 90 dní v průběhu 
jednoho roku. Brát přitom budou stejně peněz, jako kdyby sami marodili, tedy 60 procent své 
mzdy.  

Nárok na dlouhodobé ošetřovatelské volno budou mít zaměstnanci i živnostníci, kteří si platí 
nemocenské pojištění. Právě z něho se bude příspěvek vyplácet. Podle odhadů ministerstva to z něj 
odčerpá ročně asi 1,8 miliardy korun. "Na druhou stranu by to mělo ušetřit asi miliardu korun 
na nákladech za následnou lůžkovou péči. Pokud lidé budou moct být doma, nebudou ležet 
v hospicech nebo nemocnicích," vysvětluje Marksová. Pečovat tři měsíce s nárokem na 60 procent 
mzdy bude možné o člena rodiny, který předtím strávil v nemocnici alespoň týden. A lékař potvrdí, 
že jeho stav vyžaduje celodenní péči minimálně následující měsíc. Ošetřovaná osoba také vždy 
musí s péčí konkrétního člena rodiny souhlasit. 

Poslanci nakonec odmítli návrh TOP 09 a ANO, aby s volnem musel souhlasit i zaměstnavatel. 
Ten toto právo může odepřít pouze ve výjimečných případech, kdy by absence zaměstnance 
ohrozila chod firmy nebo výrobu. Podle odpůrců nového opatření však bude automatický nárok 
zaměstnanců na tak dlouhé volno problém hlavně pro menší společnosti.                                 (tz)  

včetně dostatečného personálního zázemí        
a dosavadních zkušeností s velmi rozsáhlými 
implementacemi. Migrace ze současného 
prostředí a spuštění nového redakčního 
systému by mělo proběhnout do konce 
letošního roku.                                            (tz) 

 

Češi zkvalitňují hromadnou 
dopravu v evropských městech 

Evropská hromadná doprava směřuje k tiché 
a čisté energii. Do evropského projektu vývoje 
moderních ekologicky šetrných elektrobusů      
s tichým provozem a rychlým dobíjením se 
zapojili také čeští vědci i odborníci z praxe.  
Zátěžové zkoušky elektrických autobusů 
skončily. K testování se připojila města 
Londýn, Barcelona i Plzeň. Ambiciózní           
a rozsáhlý projekt podpořila Technologická 
agentura České republiky (TA ČR) částkou 
20,3 mil. korun.                                        (tz) 

 

Vývoj insolvencí v České 
republice za první pololetí 2017  

Pokles insolvenčních návrhů se v prvním 
pololetí roku 2017 zpomalil. Vliv na to měl 
vývoj v měsíci červnu, kdy počet 
insolvenčních návrhů vzrostl jak u firem, tak   
u spotřebitelů.  V prvním pololetí roku 2017 
bylo podáno celkem 14 846 insolvenčních 
návrhů, z toho 1 141 u firem a 13 705               
u spotřebitelů. Celkový počet insolvenčních 
návrhů klesl proti pololetí 2016 o 4,92 %.        
V pololetí roku 2016 ve srovnání s pololetím 
2015 byl pokles téměř dvojnásobný a činil 8,6 %.                             

                                                                  (tz)                                                
 

 CrossCafe spouští kampaň       
k 10letému výročí první kavárny 

Největší česká kavárenská 
síť CrossCafe má 10. 
narozeniny! Od 1.7. začíná 
CrossCafe pomocí image 
kampaně, kterou můžete 
vidět ve všech 20 kavárnách, komunikovat své 
hodnoty, na kterých se podařilo vybudovat 
originální českou síť kaváren. Tváří kampaně 
se stali opět zaměstnanci CrossCafe a volně 
tak navazuje na kampaň Pro lepší den               
z přelomu roku 2015/2016, kdy se na 
plakátech objevil i zakladatel a majitel 
CrossCafe Jan Janák.                                   (tz) 
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